Tema ypoka:

/Keneso, ero usmnyeckue u
XUMUYECKMue CBOUCTBA
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TTocTaHOBKA rMNOTE3bI:

Ecnu xene3o pearmpyert co cnabbim
oKucnutenem, To byaert npoasnaTb
CT.OK +2, eCnU C CUNbHBIM
oKUucnuTtenem, To +3.
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CTpoeHue atoma Kenesa
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1 epynna

TBOpYeckoe 3agaHue.

HebonbLuoe KOMMYECTBO XENE3HOUN CTPYIKKU
NOMECTUIN Ha Yally BecoB P, a Ha Yawy Q
nobasnnu rpy3bl 0 AOCTUXKEHNST paBHOBECKS.
3aTeM CTPY>XKY yaanuan U Harpenu Ha Bo3ayxe.
Monyumnncsa 6ypbi NOPOLLOK, KOTOPbLIN Obis
TWaTeNbHO cobpaH 1N CHOBa MOMeELLEeH Ha Yally P.
O6bACHUTE, YTO N NOYEMY MPON3OUAET C Yallen
BecoB P. [loaTBepanTe ypaBHEHMEM peakumn. Ang
YPaBHEHUS peakLMM COCTaBbTE 3NEKTPOHHbIV
6anaHc.



2 2pynna

e Fe + S = FeS (cynbdua >xenesa (II))
e Fe + Cl2 = FeCl3 (cynbdug xenesa (III))

1) YpaBHATb YpaBHEHUS peakuun MeToaoM
31eKTpoHHOro 6anaHca. OnpeaennTb
OKUCNNTENb N BOCCTAaHOBUTENb.

2) NoueMy B NpoAEMOHCTPUPOBAHHbIX
peakLusaxX Xxenela C HEMEeTaslaMu, Xeneso
NPOSABNAET pa3Hble CTEMEHN OKUCIIEHNSA?



_C___BQJJ,OM

= [Tonb3ysack nutepartypoun, oObACHUTE
HabnoaeHne.

= [lonb3ydacbk nNuTepatypoun, HanuwmnTe ypaBHEHUE
peakumn Fe + H20 =

= YpaBHANTE ypaBHEHUE peaKkunn METOO4O0M
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4 epynna

1) OnycTuTe XenesHyr CKpenkKy B Npobupky
2) lobaBUTb 2Ms1 CONIAHOW KNCIOTh

3) MNpobupky HarpeBatoT 4O Havara BblAeNeHUs
Ny3bIPbKOB ra3a (HO He 0 KurneHus!)

4) Kakne npusHakn peakuumn Bbl Habnogaete? [NpusHaku
donkcunpymnte B TeTpaasix.

5) MNocne akcrnepumeHTa, Bo3bMute 1 Mn npobol
Nony4YeHHOro pacTeopa n gobaBbTe HEMHOIO LLESTOYUU
NaOH. Ecrnn obpasoBarnca ocagok 6rneaHo-3ef1eHoro
LIBETa, TO XXeneso oKUcnunocb Ao Fe2+, ecnun ocagok
byporo useta, To Ao Fe3+

5) Hanuwimnte ypaBHEHUS peaKkUuu.



B3zaumoagemcrteume xenesa ¢ KUCNOTAaMU

C pacTsopom celonof/’l kucnotel Fe pearupyet o6bIuHO,
OKUCNA[Cb A0 +2.

A B KOHLIEHTPUPOBAHHBLIX CEPHOU U A30THOWU KMUCNOTax, npu
0bbIuHbIX Ycrosusax, Fe naccusupyerca.

Ho npu HarpesaHuu Fe B KOHU. cepHOU KuUcnoTe, peakuus
npoTekaeT crelyrolwmm obpasom:

Fe + H2S04 = Fe2(S04)3 + SO2 + H20 (!)
C pa3baBrieHHOW a30THOU KUCIIOTOU, TaKxe HeObbIYHO:
Fe + HNO3 = Fe(NO3)3 + NO + H20.

YpaBHaMTE 3TU peakLuum mMeToAOM 351eKTpOHHOro banaHca.
OnpepenuTe OKUCNUTENb U BOCCTAHOBUTESb.




Fe + H2504 = Fe2(S04)3 + SO2 + H20




Fe + HNO3 = Fe(NO3)3 + NO + H20.




S epynna

1) B aBe npodbupku Hanewnte no 4mn cynbdata meaun (ll)

2) [NepByto NpobMPKY NOCTaBLTE B LUTATUB — OHA
KOHTpPOnbHag.

3) Bo BTOpYIO NPOBUPKY HackIiNbTe HEMHOIO CTPYKKW.
[lepemelunBanTe CTEKNMAHHOW Mano4ykou Ao TEX nop,
NoKa HE NCYE3HET CUHASA OKpacKa pacTBopa.

4) CpaBHuWTE LUBET pacTBOpa NPodMpKM C pacTBOPOM
NPOOUPKN — KOHTPOSBbHOMN.

5) N3 BTOpon npobupkn, nocrie akcnepumMeHTa,
BO3bMUTE 1 MN Npobbl NONYy4EHHOro pacTeopa u
nobasbTe HemHoro wenodn NaOH. Ecnn obpasoBarncs
ocaaok 6rnegHo-3eneHoro UBeTa, TO Xene3o OKUCNUIIOCh
no Fe2+, ecnn ocagok byporo uBeta, To Ao Fe3+.

6) HanuwKnTe ypaBHeHne peakuun. CoctaBbTe
ANMEeKTPOHHbIN BanaHc. OnpegennTe OKUCIUTESb U
BOCCTAHOBUTEIb.
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Okucnutenu

Cnabble CpenHue CunbHbIe

S, Clz, O2, H20, HCl, HNO3, CuS04
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Brioa:

—F

+2 +3 +3
S(c ocT. HeMe) OZ C' pa (c ranoreHamum )
C p-pamu HCI, H2504 H20 c p-pom HNO3
C p-pom CuSO4 ¢ KoHU. H2504 (rpu 1°)

(c pacTteopamu conen)




TTposepb cBOU 3HAHUA
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[omalHee 3aaaHUeE

TBopueckas pabora.

Al, Fe n Cu - Hanbonee wWMpoko
ucnosib3yemMble MeTanfbil.

Al Fe Cu
MaccoBast 10151 8,1% 5,0% 0,009%
amemenTa (o, ., %)
“ Pom
B 3eMHOM KoOpe
OcHoBHas pyna bokcut ['emarur XaJIbKOITUPUT
Merton nomydenus onekrpomeraiul | I'mapomeramnyp | [Tupomeramnypr
yprus TUs us

1)Hangnte popmynbl pyd aTUX MeTansios

2)HasosuTte cnnasbl, cogepxawme Al, Fe n Cu

3)OnuwnTe OCHOBHbLIE BUAbI NPUMEHEHUS 3TUX TPeEX
MEeTasnos

4)[MMoyemy Mmeab AOpOXKe XKenes3a U anroMUHUA, a
aritoMMHUN OOpPOoXKe Xxene3a?




